

назвать «чемпиона столетия», т. е. лучшего спортсмена мира. По результатам опроса им стал выдающийся бразильский футболист Эдсон Арантес до Нассименто — Пеле. На втором месте — известный негритянский спринтер, ныне покойный, Джесси Оуэнс.

#### ОРИЕНТИРОВОЧНЫЕ СОСТАВЫ КОМАНД

«Кайрат», Алма-Ата

мс Куралбек Ордабаев (1949)  
Александр Убыкин (1953)  
Юсуп Шадиев (1954)  
мс Сеильда Байшаков (1950)  
Борис Джуманов (1959)  
Вячеслав Давыдов (1953)  
Александр Куклев (1961)  
Владимир Никитенко (1957)  
мс Алексей Ильин (1958)  
Антон Шох (1960)  
мс Валерий Гладилин (1951)  
Геннадий Штромбергер (1956)  
мс Михаил Булгаков (1951)  
мс Сергей Стукашов (1959)  
Евстафий Пехлеваниди (1960)  
Александр Гончаренко (1959)  
Евгений Белов (1959)  
Сергей Ледовских (1958)  
Вайд Масудов (1959)  
Михаил Бланк (1959)  
Сергей Сорокин (1959)  
Ст. тренер — з. т. РСФСР  
Игорь Семенович Волчок  
Капитан — мс С. Байшаков

СКА, Ростов-на-Дону

мсмк Виктор Радаев (1954)  
Виталий Кушнарев (1954)  
мсмк Валерий Гончаров (1956)  
мс Александр Андрющенко (1954)  
мс Вячеслав Дентерев (1954)  
мсмк Валерий Зуев (1952)  
Сергей Яшин (1957)  
Павел Гусев (1953)  
мс Виктор Кузнецов (1949)  
Александр Воробьев (1962)  
мс Сергей Андреев (1956)  
мс Сергей Кузнецов (1950)  
Александр Заваров (1961)  
Игорь Гамула (1960)  
Валерий Лактионов (1957)  
Сергей Балахнин (1960)  
Юрий Бобков (1955)  
Наиль Курятников (1959)  
Ара Айвазян (1960)  
Сергей Селин (1956)  
Виктор Концевенко (1962)  
Ст. тренер — з. т. УССР и  
РСФСР Герман Семенович  
Зонин  
Капитан — мс В. Кузнецов

О номерах игроков, вышедших на поле, и о судейской бригаде будет объявлено по радио и показано на световом табло стадиона. Следующий матч первенства состоится на нашем стадионе 9 октября. «Кайрат» принимает чемпиона страны-79 московский «Спартак».

#### УПРАВЛЕНИЕ СПОРТИВНЫХ СООРУЖЕНИЙ

Программу составил Михаил Исаев

Цена 10 коп.

УГ 04284.. Тип. изд. «Боевое знамя». Зак. 968.



#### 43-й ЧЕМПИОНАТ СССР Высшая лига

«КАЙРАТ»

СКА

Алма-Ата

Ростов-на-Дону

Вторник, 30 сентября 1980 г.

19.00

## НАШИ ГОСТИ — АРМЕЙЦЫ РОСТОВА

Ростов-на-Дону — город со славными футбольными традициями. Команда армейцев была здесь создана еще в 1938 г. А в чемпионатах страны она стала участвовать с 1958 г., когда ее включили в класс «Б». Дебютанты удивили всех: заняв первое место в зоне, а затем выиграв финальную «пульку», армейцы «шагнули» в высшую лигу, да еще сумели сразу же занять там 4-е место (в 1959 году).

Так, буквально с ходу ворвавшись в класс сильнейших, армейская команда Ростова-на-Дону быстро заявила о себе в полный голос. Дальнейшим успехам ростовских армейцев никто уже не удивлялся, ибо команда прочно вошла в число лучших футбольных коллективов страны. Вот дальний путь ростовчан в высшей лиге: 1960 г. — 4-е место, 1961 г. — 9-е, 1962 г. — 9-е, 1963 г. — 4-е, 1964 г. — 4-е, 1965 г. — 7-е, 1966 г. — 2-е, 1967 г. — 10-е, 1968 г. — 12-е, 1969 г. — 12-е, 1970 г. — 8-е, 1971 г. — 14-е, 1972 г. — 12-е, 1973 г. — 16-е, 1975 г. — 16-е, 1979 г. — 15-е. Как видно, самым успешным для ростовских футболистов был сезон 1966 г., когда они завоевали серебряные медали. Тренировал команду тогда И. И. Беца.

Перед тем, как вернуться в прошлом году в высшую лигу, ростовчане три сезона играли в первой лиге: в 1976 г. они заняли 12-е место, в 1977 г. — 10-е, в 1978 г. — 2-е. В классе сильнейших армейцы Ростова провели до нынешнего сезона 544 матча: 182 победы, 160 ничьих и 202 поражения при общей разности мячей 679—688. Наибольшее число встреч за клуб в чемпионатах провел А. Еськов — 277. Лучший бомбардир в чемпионатах — О. Копаев (119 мячей). Рекордсмен клуба за сезон — О. Копаев (27 мячей в 1963 г.) Среди воспитанников ростовского СКА — заслуженные мастера спорта Виктор Понедельник (ныне — редактор отдела футбола газеты «Советский спорт») и Валентин Афонин.

## РОСТОВЧАНЕ ВЧЕРА И СЕГОДНЯ

В прошлогоднем, 42-м чемпионате страны армейцы Ростова финишировали 15-ми. Ростовчане 8 матчей выиграли, 14 (6 — сверх лимита) закончили вничью и 12 проиграли при общей разности мячей 37—50. Авторами забитых мячей были: С. Андреев — 17 (он поделил с О. Блохиным, Х. Оганесяном и В. Петраковым 2-е—5-е места в стране), П. Гусев — 4, А. Маркин, В. Бондаренко и К. Бердыев — по 3, З. Угрин, Ю. Чуркин, С. Яшин, Ю. Бобков, Н. Персук и А. Баркетов — все по 1. Один мяч забил в свои ворота В. Малыгин («Заря»). Из семи пенальти ростовчане реализовали четыре. По итогам сезона Сергей Андреев был включен в число 33-х лучших футболистов страны.

Нынешний сезон армейцы Ростова начали под руководством нового старшего тренера — кандидата педагогических наук, заслуженного тренера РСФСР и УССР Г. С. Зонина (1926 г. рождения). Ряды команды пополнили защитники В. Зуев (из киевского «Динамо») и В. Дектерев (из «Зенита»), полузащитники В. Кузнецлов, И. Гамула и нападающий А. Заваров (все из «Зари»), а также 20-летний С. Балахнин (из «Ростсельмаша») и 18-летний В. Концепченко (из таганрогского «Торпедо»).

Первый круг 43-го чемпионата армейцы Ростова завершили на 7-м месте. В их активе победы над спартаковцами Москвы — 2:1, «Нефтехим» — 3:0, «Шахтером» — 2:0, «Араратом» — 2:1, «Пахтакором» — 2:1, «Торпедо» — 1:0, минчанами — 3:1, а в начале второго круга — над динамовцами Москвы (на их поле) — 2:0. В первых 20-ти турах за основной состав ростовчан выступали 24 игрока. Вот

сколько матчей провел каждый из них (в скобках — забитые мячи): В. Зуев — 20 (без единой замены), В. Гончаров — 20, А. Заваров — 20 (4), А. Андрющенко — 19 (1), С. Андреев — 19 (11), С. Кузнецлов и С. Яшин — по 18, А. Воробьев — 14 (1), В. Кузнецлов — 13 (4), вратарь В. Радаев — 13 (пропустил 9 мячей), В. Дектерев — 13 (1), П. Гусев — 13, В. Лактионов — 11, вратарь В. Кушнарев — 9 (пропустил 11 мячей), С. Балахнин — 7 (1), Ю. Бобков — 6, К. Бердыев, С. Селин и И. Гамула — по 5, Н. Курятников — 3, А. Баркетов, Р. Бастоджан и А. Айвазян — по 2, В. Концепченко — 1.

## «КАЙРАТ» — СКА (РОСТОВ): 22-Я ВСТРЕЧА

В чемпионатах высшей лиги соперники встречались 21 раз. Алмаатинцы выиграли 8 матчей, ростовчане — 7 и 6 игр закончились вничью. Общая разность мячей 28—23 в пользу армейцев Ростова. Приводим результаты всех игр (первая цифра в счете — мячи «Кайрата»): 1960 и 1961 гг. — были в разных подгруппах, 1962 г. — 2:0 (С. Каминский и С. Квочкин) и 1:6 (у ростовчан — О. Копаев — 2, В. Понедельник, Ю. Мосалев, В. Алентьев и Г. Матвеев, у «Кайрата» — В. Степанов), 1963 г. — 1:1 (у ростовчан — Ю. Мосалев, у «Кайрата» — О. Мальцев) и 0:4 (О. Копаев — 2, Г. Матвеев и К. Доронин), 1964 г. — 0:0 и 0:1 (В. Понедельник), 1966 г. — 1:3 (у ростовчан — Г. Матвеев, Р. Кучинская и О. Копаев, у алмаатинцев — С. Квочкин) и 1:1 (у ростовчан — А. Еськов, у «Кайрата» — В. Степанов), 1967 г. — 1:2 (у ростовчан — Г. Матвеев и А. Еськов, у «Кайрата» — В. Степанов) и 3:2 (у ростовчан — О. Копаев и А. Еськов, у «Кайрата» — С. Байшаков — 2 и Ю. Акимов), 1968 г. — 1:2 (у ростовчан — Ю. Романов и О. Копаев, у «Кайрата» — С. Каминский) и 1:0 (С. Квочкин), 1969 г. — были в разных подгруппах, 1971 г. — 1:0 (Е. Пиуновский) и 1:1 (у ростовчан — В. Чуркин, у «Кайрата» — С. Рожков), 1972 г. — 1:2 (у ростовчан — Г. Антонов и А. Еськов, у «Кайрата» — Ю. Семин) и 1:1 (у ростовчан — Г. Антонов, у «Кайрата» — С. Байшаков), 1973 г. — 0:0 (5:4) — по пенальти и 2:1 (у ростовчан — В. Бондаренко, у «Кайрата» — А. Ионкин и Е. Пиуновский), 1979 г. — 4:1 (у ростовчан — Ю. Чуркин, у «Кайрата» — В. Гладишин, С. Стукашов, В. Никитенко и Н. Лексин) и 0:0, 9 июня 1980 г. (игра первого круга в Ростове) — 1:0 (на 50-й минуте — С. Стукашов).

## ЭТО ИНТЕРЕСНО

### ПЕЛЕ СНИМАЕТСЯ В ФИЛЬМЕ

Всемирно известный Пеле снимается в главной роли художественного фильма известного режиссера Джона Хьюстона «Побег к победе». Бывшая «звезда» мирового футбола вновь выйдет на зеленое поле, но на этот раз в роли солдата с острова Мартиники, брошенного нацистами в концлагерь на территории Франции в 1943 г.

Фильм рассказывает о футбольном матче между немецкой командой и сборной пленных. Приказ нацистов недвусмыслен — проиграть, однако пленные одерживают убедительную победу. Блестящий спектакль с мячом, показанный «мартиниканцем» — Пеле, позволяет отвлечь внимание охраны, и группа участников французского движения Сопротивления совершает побег.

Наряду с известными киноактерами в фильме заняты знаменитые в прошлом — англичанин Бобби Мур, поляк Казимеж Дейна и другие. Съемки ведутся на стадионе Будапешта.

### ПЕЛЕ — ПЕРВЫЙ В XX ВЕКЕ

Французская газета «Экип» провела плебисцит среди 20-ти крупнейших спортивных газет мира. Журналистам предлагалось